



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 1 (31) — Январь 1998 г.

Издаётся с июня 1994 года

• НОВОСТИ НОМЕРА

ИЗБРАН ДЕПУТАТОМ

Наши соратники Владимир Вальтерович Куркин избран депутатом Совета народных депутатов Камчатской области. Поздравляем Владимира Вальтеровича и всех соратников в большой победой!

В Петропавловске-Камчатском хорошо знают В.В. Куркина. В траховом флоте работает он 34 года, начиная матросом, старшим механиком на промысловых судах. Теперь — начальник судоремонтной базы "Юбилейная". Шестой год руководит Владимир Вальтерович оздоровительным клубом "Соратник", который объединяет более тысячи камчатцев.

"Кому, как не ему, доверить в столь трудное для Камчатки и для всей России время реализовать свои планы, свои жизненные устремления. А устремления человека, здорового духом, телом и разумом, не могут преследовать личных интересов. Душа такого человека больше заботится об окружающих, нежели о себе," — так в период предвыборной кампании писала местная газета.

Программа кандидата-трезвенника была короткой: "1. Нравственное и физическое оздоровление моих земляков-камчатцев. 2. Возвратить детям все, что у них отнято". Во время предвыборного марафона наш кан-

дидат выступил во всех диспансерах, в школах, детских садах, педагогическом и мореходном училищах, в областной библиотеке. Члены инициативной группы — соратники побывали на всех предприятиях округа, ходили по домам. И везде трезвенники встречали понимание. На рекламу не было истрачено ни рубля. Выступления по радио и телевидению — только бесплатные. Предприниматели сутками крутили клипы — это стоило им десятки миллионов. Но народ разобрался, что к чему.

В день выборов на десяти избирательных участках округа, где баллотировался В.В. Куркин, дежурили соратники. Наблюдателей пытались угощать вином, но они, конечно, не подались на провокации. Результат выборов: на четырех избирательных участках наш соратник получил первое место. На остальных — не ниже четвертого. Трезвость победила!

ЮБИЛЕЙ ВСТРЕЧАЮТ ДЕЛАМИ

4 января трезвенническому клубу города Краснокаменска исполнилось пять лет. От души поздравляем соратников с юбилеем! Упорства вам во всех добрых начинаниях! Тогда обязательно будут успехи. От души желаем исполнения всех ваших замыслов.

А полезных начинаний и хороших задумок у краснокаменских трезвенников много. После их обращения в местной газете ко всем жителям, при администрации города создана комиссия по разработке программы "Здоровый, трезвый образ жизни — жителям Краснокаменска". Теперь программа готова, ее должна утвердить городская Дума. Соратники с нетерпением ждут этого, чтобы немедленно взяться за дело. А пока в дни школьных каникул они планируют провести семинар для педагогов и тренеров.

Соратники выписали из Москвы фильмы "Пока не поздно", "Осторожно, наркомания!", "Расплачиваются дети". Сняли в своем городе сюжет на эту же тему и организовали на телевидении цикл передач. В заключение предложили организовать "Воскресную школу здорового образа жизни" для родителей с детьми.

Начали трезвенники и серию передач по радио. В канун юбилея клуба должна прозвучать первая.

Еще раз с юбилеем вас, друзья!



На вопросы отвечает заместитель председателя Союза борьбы за народную трезвость, президент Международной ассоциации психоаналитиков Владимир Георгиевич ЖДАНОВ.



— Владимир Георгиевич, в наш "Соратник" пришло письмо из Киева. Автор, который почему-то просит не публиковать свою фамилию, назвал свои заметки так: "Алкогольная мафия — миф или реальность?" Суть их сводится к тому, что в трезвенических газетах все чаще пишут об алкогольной мафии, на самом же деле такой мафии просто не существует. Автор утверждает, что пишут о мафии люди некомпетентные, и они просто додумывают несуществующие факты. Причем, сильную алкогольную мафию придумывают представители отдельных разрозненных и слабых алкогольно-табачных группировок, для того, чтобы их боялись. Так ли это?

— "Мафия" в переводе с итальянского "это то, чего вроде бы нет". Итак, мафия — это то, чего никто не видит. Тут автор письма прав — увидеть и пощупать ее невозможно.

В современном политическом определении МАФИЯ — ЭТО СРАСТАНИЕ ПРЕСТУПНЫХ ГРУППИ-

РОВОК С ВЛАСТЬЮ. И вне всякого сомнения, в нашей стране существует алкогольная, наркотическая мафия, существуют политические деятели, политические группировки, которые лоббируют интересы этой мафии.

Автору письма нужны доказательства существования мафии. Они есть. Взять, например, мафиозную поправку к закону "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции".

ГЛАВНОЕ — ОТРЕЗВЛЕНIE — ДУХОВНОЕ

Больше года мы добивались принятия этого закона, причем "пробивали" пункт о том, что закон распространяется на все алкогольные изделия, крепостью выше полутора объемных процентов спирта. Закон был принят.

И вот в декабре 1996 года комитет женщин (задумайтесь! комитет женщин) вдруг подал поправку к этому закону: считать алкогольными изделиями все изделия, крепче полутора процентов, КРОМЕ ПИВА. Явно, что пивная мафия купила комитет женщин, который начал шумную кампанию по поводу того, что народа лишают пива. Сумели мафиози подкупить еще ряд депутатов. В результате Государственная Дума незначительным большинством голосов такую поправку приняла. Это было 25 декабря 1996 года. На следующий день (вот какая оперативность!) поправку одобрил Совет Федерации, а 10 января 1997 года утвердил президент Ельцин. Что это? Мафия? Вне всякого сомнения, это — алкогольно-торговая мафия.

Алкогольная мафия сняла с поста патриота Российской Федерации генерала Николаева, главу пограничной службы.

Налажен беспрецедентный канал накачки спиртом нашей страны через грузинские порты и через Осетию. Обороты этой мафии достигают фантастических сумм. Конечно, эта мафия купила всех чиновников, каких только можно было купить. Я думаю, она купила и решение президента о снятии генерала Николаева со своего поста, потому что он, как кость в горле, встал на пути этой спирто-водочной мафии.

Да, мы, трезвенники, не должны запугивать себя и других, что эта мафия всесильна. Но знать и раскрывать ее подлые дела мы обязаны.

Мы обязаны раскрывать народу глаза на то, что люди не просто пьют, они пьют потому, что в этом кто-то очень и очень сильно заинтересован, кто-то хочет получить от этого максимальные барыши и прибыли.

— Владимир Георгиевич, вы побывали на конференции в Белоруссии, проводили курсы в крупных городах России. Что нового у наших трезвенников?

— Тема белорусской конференции была интересной и важной "Здоровый образ жизни и трезвость — стратегия будущего Республики Беларусь". Конференция была организована администрацией президента А.Г. Лукашенко, министерствами и ведомствами республики, Союзом борьбы за народную трезвость.

В работе конференции принял участие академик Российской академии Федор Григорьевич Углов, он выступил с большим докладом. Очень тепло встречали жители Минска на-

ВНИМАНИЮ СОРАТНИКОВ!

Традиционная девятая школа-слет Союза борьбы за народную трезвость состоится на озере Тургояк Челябинской области с 1 по 8 июля.

Десятый юбилейный съезд, посвященный 10-летию Союза борьбы за народную трезвость, состоится 3, 4, 5 июля на озере Тургояк. В работе съезда принимает участие председатель СБНТ Федор Григорьевич Углов.

В рамках школы-слета будет проведены очередная сессия Международной ассоциации психоаналитиков.

В период с 1 по 8 июля будет проводиться обучение и аттестация преподавателей по методу Г.А. Шичко.

Окончание на 2 стр.

Начало на 1 стр.

нашего председателя — признанного патриарха трезвости. С большим вниманием слушали его лекции различные аудитории минчан. Сообщения академика, конечно, были мощными.

Выступил на конференции президент Международной славянской академии Борис Иванович Исаков. Он говорил, в частности, об алкогольно-торговой мафии, которая как раз заинтересована в том раздоре, который сеют наши недруги между Белоруссией и Россией. Это они противники объединения наших славянских народов.

Наши соратники из Белоруссии добились больших успехов в трезвенной работе. В Белоруссии создана государственная комиссия по трезвому, здоровому образу жизни. В нее вошли крупные белорусские ученые, общественные деятели, меня пригласили в эту комиссию научным консультантам по проблемам отрезвления, денаркотизации нашего общества. Я рад за наших белорусских друзей, что им удалось выйти на столь высокий уровень — президентский уровень. У нас в России это в принципе невозможно до тех пор, пока у власти стоит нынешний президент.

С Александром Григорьевичем Лукашенко нам, к сожалению, встретиться не удалось, хотя в протоколе была запланирована его встреча с академиком Федором Григорьевичем Угловым и со мной. Но вы понимаете, что у такого государственного деятеля бывают чрезвычайные обстоятельства, которые меняют график его работы. Нас принял его заместитель, которому мы передали документы, материалы. Думаю, что реакция на наш приезд в Белоруссию, на прошедшую там конференцию, без всякого сомнения, последует.

Как всегда, активны соратники Тюмени. Александр Павлович Репетов, который начинал в этом городе трезвенническое движение, теперь помощник губернатора Тюменской области. Это известный патриот, который на своем посту делает многое.

Растут ряды трезвенников Омска. Среди новичков много людей неординарных. Например, Сергей Владимирович Горохов. Этот молодой человек — врач, закончил Московский медицинский институт, сейчас учится на первом курсе Православной академии в Москве. Это высокодуховный человек, с богатейшими знаниями. Он безусловно принял нашу трезвенническую деятельность, несколько раз ассистировал на моих курсах по методу Г.А. Шичко.

Надо сказать, что все большее внимание проявляют к нашему движению государственные деятели различных уровней в регионах. Интересуются накопленными знаниями, опытом, программами, которые мы разрабатываем. Так, при правительстве Республики Хакасия создана "Межведомственная комиссия по социально обусловленным заболеваниям". Член правления координационного совета СБНТ Григорий Иванович Тарханов назначен заместителем председателя этой комиссии.

Член координационного совета СБНТ Владимир Вальтерович Куркин избран депутатом Совета народных депутатов Камчатской области.

Так что, если в России пока не получается решить проблему "сверху", то пытаемся решить ее "с середины" — в регионах, на местах.

— Владимир Георгиевич, нынче зимой съезд СБНТ не проводился. Когда будет очередной съезд?

— При встрече в Белоруссии мы с Федором Григорьевичем Угловым решали вопрос о проведении X съезда СБНТ и участии в нем Федора Григорьевича. Наш председатель очень просил рассмотреть его предложение о проведении съезда летом, чтобы совместить его с ежегодной школой-слетом на озере Тургояк. Федор Григорьевич обещал приехать на съезд. Он ясно представляет, каково сейчас финансовое положение людей в нашей стране, понимает, что дважды в год соратники просто не найдут денег на дорогу. Я разговаривал по этому поводу с многими членами координационного совета СБНТ, и все склоняются к тому, чтобы принять предложение Федора Григорьевича. Потому мы официально объявляем о проведении X съезда СБНТ в июле 1998 года на озере Тургояк (смотрите объявление на 1-й странице. Ред.)

— Как чувствует себя Федор Григорьевич?

— В Минске, в крупном дворце культуры, собралась общественность города на встречу с нашим бессменным председателем. Он вышел на сцену, начал вести беседу. Из зала ему предлагают сесть, ведь все знают, что академику уже за девяносто лет. Федор Григорьевич отвечает, что с удовольствием постоит три часа, ведь

стоять на операциях четыре-пять часов для него обычное дело. А недавно была операция, которая длилась десять с половиной часов: случай оказался намного сложнее, чем врачи предполагали.

Может быть, не все знают, что Федор Григорьевич Углов занесен в Книгу рекордов Гиннеса, как единственный в мире хирург, имеющий более семидесяти лет хирургического стажа.

Он весь в работе, у него много планов, пишет статьи, которые все мы читаем. Обещает обязательно приехать на Тургояк на съезд, чтобы увидеться с соратниками, узнать от них о жизни глубинки и передать свои богатейшие энциклопедические знания.

— В решении IX съезда СБНТ записано: "главным в своей деятельности считать работу по духовному

есть где-то там, на Западе. У нас такого явления не существовало. Сейчас на фоне дичайшей алкоголизации идет дичайшая наркотизация, особенно нашей молодежи.

Что делать, как уберечь детей? Прежде, чем начать бороться с наркоманией, надо определить врага — с кем бороться? Надо определить методы, какими надо бороться.

В чем причина наркомании среди молодежи и подростков? Обычно отвечают, что молодежи нечем заняться, никто не решает ее проблем, не организует досуга и т.д. Глупости! Причина наркомании среди молодежи и подростков заключается в том, что сейчас в нашей стране существуют могущественные силы, которые производят этот наркотик, которые распространяют его среди молодежи и на смерти наших детей качают баснословные прибыли. Это единственная причина распространения наркомании среди молодежи и подростков.

Существуют ли в мире страны, в которых нет наркомании? Да, такие страны есть. Рядом с нами полугорами миллиардный Китай. Там началась было наркомания, но ее прекратили в течение двух лет, потому что в Китае был принят закон, где за распространение наркотиков предусмотрена публичная смертная казнь на стадионах. Желающих распространять наркотики в Китае нет. Причем, в Китае распространением наркотиков считается не громадное количество гашиша, опия, героина, которое везут в нашу страну. Там распространением наркотиков считается две наркотических дозы в кармане.

Вы скажете, что это жестоко. Да, жестоко! Но разве менее жестоко убивать наших детей с помощью наркотиков? В Нижнем Новгороде проходил международный семинар, посвященный проблеме алкоголизации и наркомании среди молодежи и подростков. На семинаре приехали представители Тюменского севера. Нефтяные северные города помогали осваивать нефтяники Азербайджана. Нефтяники уже уехали, а азербайджанская мафия осталась. Эта мафия наладила бесперебойное снабжение северных городов наркотиками из Турции, Ирана, Ближнего Востока, Азербайджана. И сейчас на Тюменском севере наркотики практически в открытую распространяют даже в школах. Более того, известны случаи, когда насилием приобщают к наркомании детей восьми-девяти-десяти лет. Два-три раза ребенка ловят и насилием колют, а потом он уже просит сам: уколите, принесу из дома все, что скажете.

Самое страшное последствие наркомании заключается в том, что у наркоманов не бывает потомства. В среднем наркоманы живут шесть лет. И если ребенка в десять лет вовлечь в наркоманию, то в 16 лет он погибнет.

Я считаю, что пока общество не осознает всю страшную опасность наркомании для будущего нашей страны, пока не примет самые срочные меры к производителям и распространителям наркотиков, проблема решена не будет. Более того, она будет нарастать, как снежный ком.

Наркомания страшна тем, что каждый новый потребитель наркотиков включается в так называемый наркотический маркетинг. Человек, начинающий употреблять наркотики, очень быстро теряет трудоспособность. У него нет средств для покупки наркотиков, и он вынужден заняться их распространением, вовлечь в наркоманию еще пять-шесть человек, чтобы распространять наркотик, ему хватало денег на дозу для себя. Поэтому наркомания распространяется мгновенно. В течение полугода число наркоманов умножается на три-четыре. И представьте себе, что наступит вдруг такой момент, когда все наши дети станут наркоманами.

Какие же пути борьбы с наркоманией можно признать научными, какие пути приведут к успеху?

Скажу честно, я противник того, чтобы строить лечебницы для наркоманов. Это — бессмыслица. Это борьба со следствием. А нужно устраниТЬ причину.

Все мы должны ясно и твердо понять: наркомания — это чума. На нас надвигается страшная чума. И всякой, кто распространяет эту чуму, нужно срочно изолировать от общества. Иначе мы ничего не добьемся.

Главные враги, которые губят наших детей, — это изготовители и распространители наркотиков. И если родители хотят бороться с наркоманией, хотят уберечь наших детей, они все это четко должны себе представить. Они должны твердо усвоить: наркомания — не медицинская проблема, это проблема социальная, которая решается политической волей руководства района, республики, страны. Этого и добивайтесь.

**Взяла интервью
З. ПАВИНА.**

Главное = отрезвление духовное

отрезвению народа, опирающемуся на духовные ценности Православия и других традиционных конфессий". Однако некоторые соратники сообщают нам, что применяют в своей практике биоэнергетику, медитацию и т.д.

— Надо отметить, что так записано не только в решении IX съезда СБНТ, так записано в решениях нескольких последних съездов. Не сомневаюсь, на такой основе мы будем работать и дальше.

Но, как говорится, в семье бывает всякое. Так и в нашей трезвеннической семье есть люди, которые еще не пришли к пониманию Истины. Они находятся в плена языческих представлений о том, что помочь людям можно шаманизмом, демонизмом и т.д. По своей духовной неопытности они не понимают, что все экстрасенсы, знахари, колдуны и т.д. никакого отношения к Богу не имеют, даже если они утверждают, что веруют в Бога. Если эти люди и обладают какой-то силой, то это — демоническая сила. И если они даже исцеляют, то болезнь вскоре возвращается вновь, если же она не возвращается, то происходит поражение души. К сожалению, не все понимают, что с помощью экстрасенса в человека входят демоны.

Я, как человек православный, конечно, категорически против таких явлений. Да, мы провозгласили сотрудничество с любыми организациями, любыми партиями, которые ставят своей задачей достижение трезвости. Но достижение трезвости через сатанизм мы категорически отвергаем. Это тупиковый путь. Это путь, когда человек один свой порок заменяет на другой. А разрушение души человека не компенсируется ничем — это гибель.

Мы и дальше будем проводить политику нашего съезда, утверждая, что невозможно возрождение физическое без возрождения духовного.

Нас 75 лет учили тому, что в здоровом теле — здоровый дух. Это ложная посылка. ЗДОРОВЫЙ ДУХ — ЕСТЬ ЗАЛОГ И ОСНОВА ЗДОРОВОГО ТЕЛА. Только так и не иначе.

Вспомним Великую Отечественную войну. Уж куда больше здоровья было у эсэсовцев, а они убивали детей, и по сути были звери в человеческом облике. Физическое здоровье никак не дало им духовного величия.

Потому, не сомневаюсь, знаменем нашим должно быть духовное отрезвление. А здоровый дух будет успехом физического здоровья человека. Человек должен понять главное: он отрезвел, но во имя чего он отрезвел? Что удержит его в этом трезвом состоянии? К нему должно прийти осознание, что он — ЧЕЛОВЕК, творение Божие, и он должен жить достойно звания ЧЕЛОВЕКА, жить духовно, как создание Божие.

— Владимир Георгиевич, на нашу страну буквально обрушилась еще одна страшная беда — наркомания. Родители спрашивают: что делать, как уберечь детей? В некоторых городах собираются создавать общества "Родители против наркотиков".

— Еще недавно мы о наркомании только слышали, что она



— Анатолий Александрович, вы помните, как зарождалось наше трезвенническое движение?

— Времена те были сложные. Тогда любой народ мог говорить о своей национальной культуре, а русский народ об этом говорить не смел. Как только где-то звучал голос о том, что у русского народа есть своя национальная культура, пресса сразу поднимала истерические крики, называя посмевшего возвысить голос фашистом и националистом.

Но вот пришел к власти Горбачев, разрешил что-то говорить вслух. Тогда был создан "Союз патриотов Урала и Сибири", мы стали активно сотрудничать с возрождавшимся казачеством, начинавшимся трезвенническим движением. Работа по методу Г.А. Шичко еще только начиналась, этот метод был новым, никто у нас не знал его принципов. И мы пригласили к нам в Челябинск Владимира Георгиевича Жданова впервые провести курсы по методу Г.А. Шичко. Естественно, такой уникальный метод мы восприняли сразу, стали активно распространять его в нашем городе. Даже попытались внедрить в ЛТП — провести там курсы, но нас работники этого учреждения не поддержали: как это мы всех алкоголиков отрезвим, они же тогда без работы останутся.

Однажды, когда в наш город приехал В.Г. Жданов, на озере Тургояк (немного дальше от того места, где проводится сейчас наша ежегодная школа-слет), проходил фестиваль русской культуры. Тогда это было неординарным событием: существование нашей национальной культуры только было признано.

После проведения курсов мы пригласили Жданова приехать на фестиваль. Отправились вчетвером: Владимир Георгиевич, Федор Николаевич Волков, Лариса Сергеевна Иванова и я. Так впервые трезвенники появились на берегу озера Тургояк. Нам здесь очень понравилось, и уже со следующего года на Тургояке стала регулярно проводиться школа-слет.

На первом слете было человек пятьсот. Мы тогда ломали головы: как привезти на озеро все необходимое для слета, ведь был у нас для этого один маленький "Москвич".

С каждым годом число трезвенников растет. И я вспоминаю слова Серафии

ма Саровского: "Спасись сам, и вокруг тебя спасутся тысячи".

— Определенные силы немало потрудились, чтобы сделать русский народ "Иванами, не помнящими родства". Неужели и дети наши будут такими же?

— Русь всегда была богата великими людьми. Но я считаю, что сейчас, в наше время, Россию спасут не политики, не коммерсанты — ее спасут проповедники и школьные учителя. Как известно, взрослых людей,

в течение одно-двух месяцев изучается только один предмет — история или физика или химия. Ребенок полностью погружается в этот предмет, глубоко изучает его, не отвлекаясь ни на что другое. Если ученик чувствует, что не полностью освоил какие-то предметы, он не торопится переходить в следующий класс, а остается в том же. Но при этом то, что освоил хорошо, он будет преподавать всем остальным. Ведь иначе ему будет просто скучно.

РОССИЮ СПАСУТ... ШКОЛЬНЫЕ УЧИТЕЛИ

Сегодня наш гость Анатолий Александрович ШАРШИН — школьный учитель, преподаватель истории из города Челябинска.

со сложившимся мировоззрением, перевоспитывать очень сложно. Значит, наша задача — с пеленок внушиать детям то, что запрещено было говорить теперешним взрослым: русский народ — великий народ, и мы должны знать свою историю, следовать лучшим традициям своего величайшего народа.

Я считаю, что наши соратники, которые осознали себя в этом мире, должны бросить все свои дела и пойти в школу к нашим детям.

Хочу рассказать вам о школе, которую основал в поселке Текос Краснодарского края академик Михаил Петрович Щетинин. Это школа закрытого типа, где дети живут постоянно. Естественно, никто их там не сильно не удерживает: не хочешь учиться — возвращайся домой. Но такого не бывает. Напротив, некоторых детей родители забирают, но они буквально упрашивают вернуть их в эту школу. И не удивительно. Школа поразила меня: дети знают свои родовые основы, свою историю, Православную веру, понимают, какая обстановка сложилась сегодня в стране. Они уже патриоты, готовые грудью защитить Россию.

Схема образования в этой школе построена по типу "большая семья", где старшие учат младших. Скажем, в пятом классе могут быть дети разного возраста — от семи до 12 лет, в зависимости от того, кто как осваивает материал. Обучение идет по системе "глубокого погружения", т.е.

Эта школа — школа сотрудничества. Сотрудничают все — и учителя, и ученики. А главное, на чем основана школа Михаила Петровича — это любовь. Она кругом, она всюду. И эта всеобщая любовь пробуждает такие внутренние способности детей, о которых мы даже не представляем. В 14-15 лет ребята уже получают среднее образование. Тут же, при школе, организованы филиалы вузов, и ребята поступают в два-три, а то и четыре вуза.

Не подумайте, что это какая-то натяжка учителей школы. В школу выезжает приемная комиссия из вузов, она и принимает экзамены.

В 16-18 лет ребята уже имеют высшее образование, казачье офицерское звание. Они не пьют и не курят. Это патриоты. Это бойцы, которые готовы защищать Россию.

Пришло мне беседовать с девочкой 12-ти лет. Говорим о Серафиме Саровском. Чувствую, знает она о великом святом больше меня, учителя истории. Мягко перевожу разговор: "А вот по телевизору показывали..." Девочка восклицает в ответ: "Что вы! Мы здесь не смотрим телевизор! У нас в школе все гораздо интереснее того, что показывают по телевизору!" Случалось ли вам слышать такой ответ от ученика?

Конечно, в обычной общеобразовательной школе достичь такого уровня сложно. Но уже есть люди, которые пытаются это сделать. Поэтому я еще раз призываю вас, трезвенники, мои соратники и друзья, оставьте все свои важные дела — нет дела важнее, чем давать истинные знания детям. Идите в школы! Ребята ждут вас! Я имею право сказать вам это, потому что сам поступил именно так: работал в милиции, потом пошел в коммерцию, где имел большие успехи. Такие, что мог финансировать первые встречи трезвенников на Тургояке, помочь детскому скаутскому движению. (Кстати, мало кто знает, что скаутское движение пошло из России. У нас оно после революции было запрещено. Русская эмиграция сохранила его за границей, и теперь оно вернулось в Россию.) Но я понял, что если сейчас мы упустим молодое поколение, не научим его русскому патриотизму, русской духовности — Россия погибнет. Мы не можем этого допустить! Не имеем права!

Идите в школы. Дети ждут ваших убедительных слов. — Нашему поколению преподносилась строго рафинированная история. Мы знали, что Иван Сусанин завел поляков в дремучий лес, но почему он так поступил — как-то умалчивали. И только сейчас мы узнаем, что деревенский староста Иван Сусанин спасал от гибели избранного на царство Михаила Федоровича Романова. Он спрятал юного избранника в сарае, закрыв сеном, а полякам заявил, что боярин ушел на охоту, и повел их в лес.

Анатолий Александрович, как вы, учитель истории, сегодня преподносите ребятам историю Отечества?

Самое главное, что мои ученики должны твердо усвоить: Россия и Православие — понятия неразделимые. Вот говорим мы с ребятами о Смутном времени. И они узнают о великом старце — патриархе Московском и всея Руси Ермогене, которого враги заточили в Чудовом монастыре, а он посыпал из заточения грамоты своему народу, призывая к спасению Отечества. О том, что крепким оплотом русских людей в те годы лихолетья стала обитель преподобного Сергия Радонежского, а сам Преподобный явился в видении Нижегородскому Земскому старосте Козьме Минину и повелел казну собирать, ратных людей наряжать и с ними идти на очищение Московского государства.

Надеюсь, воспитанные на примерах лучших русских людей, мои ребята вырастут патриотами своего Отечества.

Беседовала
З. АЛЕКСАНДРОВА.

ваю вас, трезвенники, мои соратники и друзья, оставьте все свои важные дела — нет дела важнее, чем давать истинные знания детям. Идите в школы! Ребята ждут вас! Я имею право сказать вам это, потому что сам поступил именно так: работал в милиции, потом пошел в коммерцию, где имел большие успехи. Такие, что мог финансировать первые встречи трезвенников на Тургояке, помочь детскому скаутскому движению. (Кстати, мало кто знает, что скаутское движение пошло из России. У нас оно после революции было запрещено. Русская эмиграция сохранила его за границей, и теперь оно вернулось в Россию.) Но я понял, что если сейчас мы упустим молодое поколение, не научим его русскому патриотизму, русской духовности — Россия погибнет. Мы не можем этого допустить! Не имеем права!

О НАШИХ СОРАТНИКАХ

ЧТОБЫ ПОНЯЛИ И УСЛЫШАЛИ

Разбираем редакционную почту. Сразу обращает внимание объемистый пакет. В нем оказалось около десятка публикаций в местной газете, столько же неопубликованных статей, заметок, проектов.

Послание это от известного многим ветерана трезвеннического движения Леонида Владимировича Власова. Так сложилось, что живет он сейчас в двух городах и даже в двух странах. Многолетний житель Риги, теперь он там бывает эпизодически, а в основном проживает в городе Шуя Ивановской области. Вернулся туда, на свою родину, он недавно. Вернулся на непаханную трезвостью целину. И оказался в одиночке, не испугался, не опустил руки, а, напротив, развернул такую активную работу, какой могут позавидовать многие из соратников помоложе.

Судите сами. Леонид Владимирович постоянно ведет курсы по избавлению от алкоголя и табака. (Многие ли сейчас могут похвастаться этим?) В местной газете "Шуйские известия" систематически печатаются его просветительские публикации. Работает он и со школьниками, и с учителями. Работает, очевидно и с местной властью.

Леонид Владимирович скромно умолчал о своей причастности к принятию обращения городской Думы ко всем шуйцам "Сделаем Шуя — трезвой и некурящей". Но, думаю, что без его прямого или косвенного участия это дело не обошлось.

В ближайших планах Леонида Владимировича проведение в школах города мероприятий по программе "Сделаем нашу школу некурящей". (План проведения такого мероприятия имеется в редакции). Не забывает Леонид Владимирович и о своей второй родине. Бывая в Латвии, он и там ведет трезвенническую пропаганду. И еще одно боевое качество нашего соратника хочу отметить. В отличие от многих, он не оставляет без внимания различные провокационные публикации в прессе. Достаточно упомянуть, с какой горячностью он выступил в защиту И.В. Дроздова и Ф.Г. Углова в ответ на злопыхательские публикации газеты "Завтра".

Вот, с одной стороны, — пример для подражания, а с другой — упрек всем нам: опустившим руки, занявшимся околотрезвенным бизнесом или оклонакучными мудрствованиями. Не власти и средства массовой информации надо обвинять в бездействии. Себя надо обвинять в том, что мы не умеем или не хотим с этими властями, редакторами, журналистами, учителями разговаривать. Не умеем прийти к ним с добром, чтобы нас поняли и услышали.

Этот упрек, дорогие соратники, я адресую прежде всего к себе. Прошу вас не обижаться, и призываю взять пример с нашего уважаемого ветерана и делать дело.

А вам, дорогой Леонид Владимирович, огромное спасибо и низкий поклон за ваш неутомимый труд. Да хранит Вас Господь!

Г.ТАРХАНОВ.

К сожалению редакция не может опубликовать большинство присланных Л.В. Власовым материалов. Желающие смогут получить их копии, обратившись в редакцию или к автору: 155600, г. Шуя Ивановской обл., ул. 2-я Восточная, 25-43, Власову Л.В.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ПЛАНИРОВАНИЕ СЕМЬИ ПО АДОЛЬФУ ГИТЛЕРУ

"Должны быть использованы пресса, радио, кино, а также брошюры, буклеты и лекции, чтобы распространить среди русского населения идею, что вредно иметь несколько детей. Мы должны указывать на расходы, которые приносят дети, и на хорошие вещи, которые люди могли бы иметь за деньги, потраченные на детей. Мы должны намекать на опасность рождения детей для здоровья женщины. Параллельно этой пропаганде должна быть развернута широкомасштабная кампания в пользу использования противозачаточных средств. Должно быть освоено производство контрацептивов."

Нельзя преследовать и распространение и продажу противозачаточных средств, ни аборты. Пропагандой должна быть рекомендована добровольная стерилизация".

Это не рекомендации ассоциации "Планирование семьи" и не статьи пресловутого говорухинского законопроекта. Это Адольф Гитлер. Материалы Нюрнбергского процесса.

Как видим, не нужно выдумывать ничего нового, борясь против России и ее народа. Достаточно лишь обратиться к опыту прошлого.

(По материалам центра "Жизнь")

СВИДЕТЕЛЬСТВО ОЧЕВИДЦА

Как прекрасна жизнь без дурмана алкоголя!

В начале расскажу о себе. В прошлом я — комсомольский работник. Лет восемь назад сильно стал пить. Количество потребляемого спиртного от раза к разу возрастало. Запои длились уже не день-два, а недели. Стала прогрессировать язвенная болезнь желудка, в работе сердца начались перемены не в лучшую сторону. Понимание того, что надо остановиться, пришло ко мне. Но сам я это сделала был не в состоянии.

Я обратился за помощью к наркологам — причем к самым известным.

Результат был плачевным. Ястал замечать в себе озлобленность к людям: еле сдерживал желание, чтобы не избить первого попавшегося на глаза пьяного человека, и уже по семь-восемь ночей не мог сокнуть глаз. Во мне одновременно поселились страх и ненависть к спиртному.

После очередного посещения нарколога я не пил два-три месяца, потом следовал срыв, и запои становились еще сильнее. Весной прошлого года я, что

называется, стоял на краю могилы.

Говорят, чудес на свете не бывает. Но то, что произошло со мной впоследствии, иначе как чудом не назовешь. Виктор, мой сосед по дому, по его собственному признанию, начинал отмечать Новый год — и праздник заканчивался для него поздней осенью. Это не шутка и не анекдот, он просто не замечал, как пролетало лето!

На момент нашей встречи Виктор не пил уже четыре года. «Вить, да неужели ты и на праздник хоть сто грамм не выпьешь? — все пытал я его. — Нет, не испытываю в этом никакой потребности», — спокойно отвечал он.

Поведанная Виктором история для меня — человека неверующего — была чем-то вроде сказки. В 1991 году в Серпухове начал возрождаться из руин Высоцкий мужской монастырь, в котором в конце прошлого века, а точнее, в 1878 году произошло явление чудотворной иконы Пречистой Богородицы, именуемой «Неупиваемая Чаша». И тысячи людей, страдавших недугом пьянства, получили исцеление, отслужив молебен. Потом монастырь был закрыт и разрушен большее-

виками. А ведь сколько людей могло избавиться от пристрастия к спиртному, сколько спаслось бы от преждевременной смерти, не произошло этого! В наши дни началось возрождение обители.

Окропив стены моей квартиры и меня святой водой из монастыря; Виктор ушел, а я заснул и проспал глубоким, здоровым сном семнадцать часов подряд. После пробуждения, отправив содергимое двухбутылок водки в раковину, я начал сознавать, что со мной что-то произошло: у меня не было никакого желания пить эту отраву!

Через несколько дней отправился в Серпухов, в Высоцкий мужской монастырь. Мой рассказ не был бы полным, если бы я не сказал о том, что меня, не употреблявшего спиртного уже третью неделю, очень сильно крутило, говоря мирским языком, во время молебна. Хорошо помню, как, приблизившись к чудотворной иконе первый раз, получил сильнейший удар. Незримая тяжесть, давившая мне на плечи, в один миг спала. Стало необычайно легко и хорошо. Это ощущение не покидает меня и по сей день.

Через сутки я вышел из стен святой обители другим человеком. Как же прекрасна жизнь без дурмана алкоголя! Сожалеть остается только об одном — о годах, проведенных в пьяном угара.

Прошел почти год со дня моего первого приезда в Серпухов. Порой меня спрашивали: «Может, ты не пьешь потому, что боишься запоя?» Нет, я не пью потому, что не вижу в спиртном никакой необходимости! Теперь, встретив на улице нетрезвого человека, я не испытываю к нему отвращения, как некогда, а сострадаю ему. От моей язвенной болезни не осталось и следа, сердце работает хорошо, а провверялся я через три дня после возвращения из монастыря.

И главное — я стал верующим человеком.

...По благословению настоятеля серпуховского Высоцкого монастыря архимандрита Иосифа в Москве было создано братство трезвости во имя чудотворной иконы Пречистой Богородицы «Неупиваемая Чаша». Братство объединяет людей, получивших исцеление от чудотворной иконы.

Необходимо сказать, что в святой обители отмечены случаи исцеления людей не только от пьянства, но и от других заболеваний, даже онкологических.

Наши контактные телефоны: 401-27-80, 902-65-07.

В. КИРЬЯНОВ.
Газета "Православная Москва" № 28, 1997 г.



Икона Божией Матери
"Неупиваемая Чаша"
из храма с одноименным названием
на заводе асбестовых технических
изделий в Санкт-Петербурге.

Явление Святого Образа произошло в 1878 году. Крестьянин Ефремовского уезда Тульской губернии, отставной солдат, был одержим страстью пьянства. Он пропивал все, что имел, и вскоре стал нищенствовать. От непомерного пьянства у него отнялись ноги, но он продолжал пить. Однажды во сне ему явился старец и приказал идти в город Серпухов в монастырь, где находится икона Божией Матери «Неупиваемая Чаша», и отслужить перед ней молебен.

Без денег, не владея ногами, крестьянин не рискнул отправиться в путь. Но святой старец явился ему во второй, а потом и в третий раз и грозно приказал исполнить повеление. На четвереньках отправился отставной солдат в монастырь. В одном селении он остановился отдохнуть. Чтобы облегчить боль, старушка-хозяйка растерла ему ноги и уложила на печь. На следующий день ему стало легче. Опираясь сначала на две, а потом на одну палку, он дошел до Серпухова.

Придя в монастырь и рассказав о своих сновидениях, страждущий просил отслужить молебен. Но никто в монастыре не знал иконы Божией Матери с таким названием. Тогда подумали: не та ли это икона, что висит в проходе из храма в ризницу? На обратной стороне ее действительно увидели надпись: «Неупиваемая Чаша». В лице ученика святителя Алексия — преподобного Варлаама — недугующий крестьянин сразу же узнал явившегося к нему во сне старца. Из Серпухова крестьянин возвращался домой вполне здоровым.

Весть о чудном прославлении иконы Божией Матери быстро распространилась по России. Одергимые страстью пьянства, их родные и близкие спешили вознести молитвы к Богоматери об исцелении от недуга, а многие приходили, чтобы уже благодарить Владычицу за Ее великую милость.

Празднование иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» совершается 18 мая (по новому стилю).

Напоминаем, что именно в этот день родился Г.А. Шичко.

Уважаемые читатели! Очень просим вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. Если газета вам больше не нужна, отдайте ее другому. Пусть она будет эстафетой трезвения.



«Ссылались в дальние города, чтобы иным неповадно было...»

...КОГДА двенадцатого октября 1492 года Колумб пристал к острову Сан-Сальвадору, то он и его спутники были поражены невиданным зрелищем: краснокожие жители острова выпускали клубы дыма из рта и носа!.. Дело было в том, что индейцы справляли священный праздник, на котором курили особым траву (свернутый высушенный лист ее — род табернштейн-сигары — назывался у них «табако». Отсюда и пошло нынешнее название.) — до полного одурения. В этом состоянии они входили в общение с демонами и после рассказывали, что им говорил «великий дух». По приезде на родину наши мореплаватели познакомили европейскую публику с новым «удовольствием». И вот, при благосклонном участии и тайном возбуждении от бесов, по всей Европе и даже Азии началась буквально повальная горячка табакокурения. Чего правительство и духовенство ни делали, чтобы прекратить это зло!

Так, в 1623 году папа Урбан VIII издал буллу, в которой грозил отлучением нюхающим табак в церкви; Амурат IV в Турции в 1625 году велел виновных в курении водить по улицам с петлею на шее, потом казнить, а отрубленные головы с трубками во рту выставлять напоказ; в 1638 году, во время похода в Персию, солдат, пойманых в курении, четвертовали, вешали, сажали на кол... В Персии шах Аббас Великий велел в наказание за курение отрезать губы и носы, а торговцев табаком сжигать живьем вместе с товаром.

Даже в Швейцарии, этой вечно свободной (конечно, не в евангельском смысле) стране, в 1661 году аппенцельский магистрат определил за торговлю табаком, как за грех, запрещенный Святым Богом, точно такое же наказание, как и за убийство...

У нас на Руси за табак (привезенный впервые англичанами и, кстати сказать, самого плохого качества, какого в Анг-

ли никто уже не курил) царь Михаил Федорович в Указе 1634 года повелевал «чинити наказанье большое без пощады под смертной казнью». Алексей Михайлович, в Уложении 1649 года, подтвердил указ своего отца, и тех, у кого табак «объявится», велено «бити кнутом на козле по торгам», «пороти ноздри и носы резати», а после пыток «ссылались в дальние города, чтобы на то смотря иным так неповадно было».

Петр I во всем своим другим страстям прибавил и эту: в 1697 году он не только снял всякие запрещения с табака, дозволив свободную торговлю им и курение, но и сам, будучи в Лондоне (1698 г.), заключил договор с маркизом Карлтоном о торговле табаком, причем последний должен был уплатить Петру вперед двенадцать тысяч фунтов стерлингов и давать казне каждый год тысячу фунтов табаку, причем пошлина (ввозная) была назначена на четыре копейки с фунта. С тех пор дело пошло в заданном направлении полным ходом.

Но в обществе и народе никогда не переставали находиться люди, старающиеся так или иначе умерить это, охватившее весь мир, зло и выяснить всю пагубность этой привычки. Они создают общества, издают журналы, печатают брошюры, назначают конкурсы и премии за лучшие сочинения о зловредности табакокурения.

И действительно, вред от табака (листьев никотина tabacum) велик, как твердо установила наука.

В табачном дыме, кроме синильной кислоты, находятся еще: сероводород, серная кислота, сернистый свинец, окись углерода, углекислота и так далее. Вполне доказано, что все эти яды при известных условиях попадают через посредство воздуха в кровь.

«15 миллиграммов никотина, принятых внутрь с водою, уже вызывают первые явления никотинового отравления, —

читаем из известного западного гигиениста.— Сигара весом приблизительно в четыре грамма в 1/2-3/4 часа отдает телу семь-десять миллиграммов никотина... Курильщики обычно страдают катаром зева, а нередко и нервными расстройствами, неврастеническими явлениями, сердцебиением, состоянием возбуждения, головной болью, головокружением, неясным зрением, слабостью памяти и т. п. У людей, не привыкших к табаку, одного вдыхания табачного дыма может быть достаточно, чтобы вызвать головную боль, чувство стеснения или обморочные припадки».

Табакокурение притупляет аппетит и расстраивает пищеварение. Последнее понятно, так как курение «вызывает усиленное отделение слюны, которую сейчас же приходится выплевывать, то есть терять, а слюна служит для переваривания целого класса питательных веществ (крахмала). Далее, табачный дым, если только он проглатывается, производит вредное раздражение слизистой оболочки желудка». А как часто можно наблюдать отвратительное явление, когда у человека за обедом в одной руке папироска, в другой — ложка или вилка и когда за непрежеванным еще куском пищи следует уже затяжка дыма. «Никотин, правда, не обуславливает непосредственно смертельного исхода, но уменьшает охоту и способность к работе, силу мышления и жизненную энергию. Правда, иные уверяют, будто они лучше работают и думают во время курения. Но они просто принимают возбуждение, вызванное никотином, за проявление силы и, так сказать, не живут на проценты, но расстрочивают капитал их жизненной силы».

Епископ Варнава (Беляев).
Из книги «Основы искусства святости».

Редактор
З.ПАВИНА

Учредитель:
Союз борьбы за
народную трезвость

Для писем:
662616, Россия, г. Абакан-16, а/я 1099.
Тел. 5-84-40.

Тираж 990 экз.